

新华社北京9月29日电（记者 吴雨）中国人民银行29日发布消息称，要强化跨周期和逆周期调节，加大稳健货币政策实施力度，发挥好货币政策工具的总量和结构双重功能，为实体经济提供更有利支持。

人民银行货币政策委员会近日召开2022年第三季度例会。会议指出，要进一步疏通货币政策传导机制，保持流动性合理充裕，增强信贷总量增长的稳定性。用好政策性开发性金融工具，重点支持基础设施、薄弱环节和受疫情影响行业的支持，支持金融机构发放制造业中长期贷款，着力稳定产业链供应链，以促进实现碳达峰、碳中和为目标完善绿色金融体系。

会议提出，引导大银行服务重心下沉，推动中小银行聚焦主责主业，支持银行补充资本。优化央行政策利率体系，发挥存款利率市场化调整机制重要作用，发挥贷款市场报价利率改革效能和指导作用，推动降低企业综合融资成本和个人消费信贷成本。深化汇率市场化改革，增强人民币汇率弹性，引导企业和金融机构坚持“风险中性”理念，加强预期管理，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

此外，会议提出，因城施策用足用好政策工具箱，支持刚性和改善性住房需求，推动保交楼专项借款加快落地使用并视需要适当加大力度，引导商业银行提供配套融资支持，维护住房消费者合法权益，促进房地产市场平稳健康发展。推动平台经济规范健康持续发展，对平台经济实施常态化监管。



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2022年9月30日

星期五

初荷泽 览天下

农历壬寅年九月初五

HEZE DAILY 第9509期 今日八版



菏泽通二维码

## 奋进新征程 建功新时代·喜迎二十大

### 聚焦党建创新 深化党建引领

# 市属国企着力打造“一企业一党建品牌”

本报讯（记者 刘兰英）“在强化基层党组织建设的基础上，城建集团立足工作实际，积极探索创新‘1234’工作体系，推进‘一企业一党建品牌’创建，在长江路快速通道工程项目打造‘城建先锋党旗红’品牌……”“由通盛集团公司积极探索开展的通盛车辆综合服务园区产业链党建工作，列入市委组织部《2022年全市基层党建工作重点任务清单》。产业链延伸到哪里，党建工作就跟到哪里……”日前，在市属国企党建和党风廉政建设工作会议上，国企代表纷纷介绍了各自的党建品牌建设工作。

今年以来，市国资委聚焦党建创新，深化党建引领，推进实施“党建引领国有企业高质

量发展”工作，着力培育打造“一企业一党建品牌”，17家市属国企创建了17个党建品牌和多个特色党支部，擦亮党建品牌，激活党建效能。

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的的光荣传统，是国有企业的“根”和“魂”，是国有企业的独特优势。菏泽通盛集团牢牢守住加强党的领导这一生命线，以建设过硬党支部为抓手，强力推动党建工作与业务经营深度融合，齐头并进。“通盛集团强化党建引领，聚焦主责主业，大力推动技术研发创新，先后获得智慧城市、智慧交通等领域45项软件著作权及8项实用新型专利。”菏泽通盛集团党委书记、董事长陈静介绍，通过党建品牌创建，把党的政治优势、组织优势转化为

企业的竞争优势、创新优势、发展优势，推动企业改革发展不断迈上新台阶，市场竞争力持续提升。

菏泽投资发展集团有限公司在探索中形成了以“党的领导为核心、组织建设为中心、党员管理为中心、高质量发展为根本”的“三心一根本”党建工作模式，为集团高质量发展凝聚了强劲的内生动力。“在党建品牌建设中，荷投集团形成了‘党委一品牌一亮点’党支部建设模式，像永恒热力党支部的‘供暖小卫士流动红旗’制度，山东荷投润和党支部探索形成的与公司中心业务相融合的党建红——打造企业发展红色引擎、活力蓝——协同发展打造高效团队、生态绿——发展清洁

能源等特色党建品牌。”菏泽投资发展集团有限公司党委书记、董事长万国告诉记者，党建品牌创建为增强企业竞争力注入了新活力。

市国资委党委书记、主任司品表示，国有企业加强党建品牌建设，既可以提升企业的凝聚力向心力，又可以增强企业的竞争力、影响力。加强国有企业党建品牌建设，不断拓展党建工作与企业文化、经营管理深度融合，促进了国有企业党建工作的深层次发展。下一步，市属国企将突出党建品牌的行业特色、行业特征和主体内涵，深入挖掘并提高党建工作的品牌价值，不断推动国有企业党建工作高质量发展。

“医院残疾人康复工作开展的情况怎么样？”

“学校的特殊教育进行得如何？”

……

为深入了解全市各级政府及有关部门贯彻落实《中华人民共和国残疾人保障法》《山东省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》（以下简称“一法一办法”）有关情况，查找问题和不足，让广大残疾人更好参与社会生活，共享改革发展成果，9月26日至27日，市人大常委会组成检查组，进行了执法检查。

检查组先后深入到定陶区、单县部分现场。实地察看过程中，每位检查组成员都认真研读相关法律法规，不时就有关条款相互交流、积极讨论。每到一处，大家都认真听取汇报，严格对照检查，当面指出问题和不足。

“在市、区领导的关心和支持下，定陶区残疾人体育中心先后选拔残疾人运动员300余人参加国内外各项赛事100余场，累计获得金银铜牌324枚。”定陶区残疾人体育中心负责人汇报说。

“你们为特殊群体争了光，希望再接再厉，不断超越自我，再立新功、再创佳绩。”在定陶区残疾人体育中心，市人大常委会主任王磊听取相关情况介绍后，对残疾人运动员自强不息、锐意进取的拼搏意志给予了充分肯定。

在单县残疾人康复中心，执法检查组先后走进儿童康复训练功能评定室、运动治疗室、物理因子治疗室，全面了解残疾人康复救助、辅助器具适配等工作情况。

“该中心为肢体、智力、孤独症儿童提供了康复、教育、医疗等系统化、规范化、专业化的服务，满足了残疾儿童的康复需求，是我市全力推动残疾人权益保障工作一个缩影，值得点赞！”检查组成员王志华说。

实地察看的所见所闻，群众的真实表达，令执法检查组印象深刻。全市各级政府高度重视残疾人事业，认真贯彻执行残疾人保障“一法一办法”等相关法律法规，依法维护残疾人权益，全市残疾人事业呈现良好势头。

成绩固然可喜，但问题依然不容忽视。执法检查组发现，当前我市还存在残疾人法律法规宣传不够深入，残疾人保障和服务有待加强，残疾人康复工作仍需强化、无障碍环境建设需进一步加强等困难和问题。在召开的执法检查座谈会上，部分检查组成员进行发言，为残疾人保障“一法一办法”更好落实建言献策，提出了意见建议。

检查组成员李海峰建议：“要加大力度，让全社会都来关心支持残疾人事业发展，真正解决残疾人就业、康复及大病兜底三大难点问题。”

“切实加强残疾人保障工作人员的培养、选拔和任用，强化工作人员队伍的政治素质和业务能力，造就一支热爱残疾人事业、倾心为残疾人服务的队伍。”检查组成员李国梅建议。

一个个“金点子”，凝结着执法检查组成员心系发展的拳拳之心；一条条好建议，体现着他们一心为民的殷殷之情，汇聚成开展残疾人保障工作的整体合力。执法检查组成员对我市深入推进残疾人保障“一法一办法”贯彻实施和残疾人事业所取得的成绩由衷赞叹，更对残疾人事业持续健康发展充满信心。

# 为残疾人托起『稳稳的幸福』

## 市人大常委会开展残疾人保障“一法一办法”执法检查侧记

记者 王振宇



### 千余株牡丹将于国庆期间绽放

9月28日，曹州牡丹园高级农技师赵信勇来到园内冷库，查看摆放在这里准备待放的催花牡丹。“这一千多株牡丹将于国庆节期间次第绽放，届时将这些牡丹摆放在曹州牡丹园大门口处，供市民、游客观赏。”赵信勇介绍，随着四季催花牡丹技术越来越成熟，我市催花牡丹一年比一年好，“花随人意开，四季赏牡丹”得到实现。今年的催花牡丹有粉色、红色、紫色、粉蓝色等多个花色，花大色艳，品质更优于往年。

记者 刘兰英 摄

本报今日4—5版刊登《奋进新征程 建功新时代·非凡十年》郟城篇，敬请关注。

# “疮疤”变风景 “包袱”成财富

## ——巨野县塌陷地综合治理侧记

## 我市接续召开创建青年发展友好型城市、2021年度市级预算执行和其他财政收支审计工作新闻发布会

本报讯（记者 张慧）9月29日，市政府新闻办公室接续召开菏泽市创建青年发展友好型城市新闻发布会、2021年度市级预算执行和其他财政收支审计工作新闻发布会，分别介绍有关情况，并回答记者提问。

在菏泽市创建青年发展友好型城市新闻发布会上，市政府、团市委有关负责人介绍了创建工作相关情况，菏泽市人才引智服务中心、市文化和旅游局、中国人民银行菏泽市中心支行相关负责同志回答了有关问题。据介绍，9月28日，省青年工作联席会议召开全体会议，审议

通过了《菏泽市青年发展友好型城市创建行动方案》，确定菏泽市进入山东省青年发展友好型城市创建名单。

在菏泽市2021年度市级预算执行和其他财政收支审计工作新闻发布会上，市审计局有关负责人出席发布会，向大家介绍审计工作开展情况，并就有关热点问题回答记者提问。据悉，今年，市审计局立足“经济监督”职能定位，聚焦财政收支真实合法效益，认真开展“经济体检”，主要围绕四个方面开展市级预算执行和其他财政收支审计。

（详见第2版）

9月28日，秋高气爽，走进巨野龙美湿地公园，7500亩错落有致的经济林泛起层层波浪，野鸡在林中漫步，喜鹊在垂柳间穿梭；大片的蒲草、芦苇在2000亩的湿地中摇曳。鸟瞰2000亩的湖泊，波光粼粼，水面上野鸭成群，水鸟结队盘旋在上空……采煤塌陷地综合治理为这片曾经的“生态包袱”注入了生机，绘就了一幅生态效益、经济效益和社会效益互利共生的绿色画卷。

作为典型的煤矿采空区，巨野龙美湿地公园曾是国内面积最大的采煤沉陷区，是因地表沉降、地下水渗出形成的特殊类型湿地。目前湿地公园内沉陷形成东、西两处水面，其中“西湖”已沉陷稳定，“东湖”将继续向东沉陷。生态改造之前，这里基本处于荒芜状态，对当地自然生态造成严重破坏，也使周边城镇发展空间受到严重制约。

为实现万亩采煤洼地变良田池泽，巨野县以矿企为依托，成立了山东龙美农业开发有限公司，累计投入5亿元，用于采煤塌陷地治理和产业化开发，并通过与中国科学院、中国矿业大学、山东农业大学等高等院校对接，全面分析塌陷地土壤属性和塌陷程度，编制了塌陷区治理规划。

截至目前，塌陷地修复面积已达1.9万亩，相当于两个杭州西湖的水面面积，成为全国矿山修复治理典型之一，是国内面积最大的采煤塌陷修复区。现在湿地公园内有国家一级保护动物8种，二级保护动物13种，其中鸟类有白尾鹳、红隼、豆雁、绿头鸭、红嘴鸥、大白鹭等50余种，常年在此栖

息的达到2万多只。

“在治理过程中，通过精准预测、超前治理、表土剥离、挖深填浅等措施，探索并实践‘土地动态复垦模式’，坚持‘开采、复垦、开发’三同步，整合开发了耕地、湿地、淡水、地热、生物质五大资源。”巨野县林业综合服务中心副主任宋奎告诉记者，“现在，湿地内培育了城市绿化苗木7500亩，养殖莱芜黑猪、鲁西南青山羊等多个地方特色品种，投放了鲤鱼、草鱼等30余万尾。建设两栋智能温室，32栋日光大棚，同时引进种植香蕉、莲雾、百香果等多种热带作物。”

治理过程中，巨野县还创新“公司+公司+合作社+农户”运营模式，实现劳动力就地转化，聘用搬迁村民为产业工人，参与现代化农业开发建设，直接创造就

业岗位1200个，实现农民增收。

龙美生态湿地先后获得国家农业标准化试点项目、国家矿产资源综合利用示范基地、国际土地治理先进单位、山东省采煤塌陷地综合治理创新工程、万亩高效生态农业示范园区等多项荣誉称号。

昔日采煤塌陷形成的“疮疤”，现在已被打造成了集绿色农业、园林苗圃、循环农业、畜牧养殖等八大产业为一体的集群体，形成了农、林、牧、渔、游循环农业经济链条，实现了地方、企业和农民共赢，促进了地企关系和谐稳定发展，真正把塌陷区这个沉重的“包袱”变成了沉甸甸的财富，以实际行动践行了“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念。

记者 全志华

孔子酒业 KONGZI 邀您一起读《论语》

子温而厉，威而不猛，恭而安。

解读：孔子温和而严厉，威严而不可怕，恭敬而安详。

《论语》

《论语》

《论语》